

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápoli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., fíjanse aparte referidos a Espacios y Especialidades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALICANTE, 150 Ptas. Mes. 4 Ptas. Trimestre. 450 Ptas. Anual.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 75 céntimos ejemplar. Por mayor, 75 céntimos ejemplar.

ALICANTE. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Martes 29 Septiembre 1903

AÑO XX.—Núm. 6.903 2.ª edición.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinuesa sucesora de Espaliu y compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel



El vapor *Sitges Hermanos* Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, onces de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandría con trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios



Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silletre, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriaña, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 800. Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía en (S. C.)



Línea de las Antillas y Estados Unidos VIAJE DIRECTO

Para Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, con escalas en Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Canarias, Sto. Domingo y S. Pedro Macoris. Saldrá el día 2 de Septiembre el vapor «Puerto Rico».

Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

Línea del América del Sud

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé. Saldrá el 1.º de Septiembre de este puerto el vapor «José Gallart».

Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LÍNEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

Fábrica de tejidos blancos de algodón con blanqueo y aprestos de Jaime Torres Vendrell

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Fiqués secos, Fiqués afelpados, Acolchados, Brillantes, Granadinas, Muselinas, Cruzados, Finetas, Otomanes, Mantiles, Sábanas, Pañuelos jareton y toda clase de géneros lisos y labrados. Todos los géneros de esta casa son elaborados con el algodón Jumel de primera calidad y acabados a la perfección.

De venta en todos los almacenes y tiendas de España PLAZA DE JUNQUERAS, NUM. 1. BARCELONA

Gran Fábrica de Carburo de Calcio de primera calidad Rendimiento garantido á 340 litros de gas por kilo de carburo

CALIDAD SUPERIOR, SIN COMPETENCIA, SIN POLVO, NI DESPERDICIOS

Dirigir los pedidos á Jaime Torres Pasaje de la Aduana, número. 1, principal.—BARCELONA.

SOMBRERERIA DE José Anton

5, MAYOR, 5 Primera casa en Alicante en estos artículos

Se han recibido grandes remesas de sombreros para la próxima temporada de invierno. Gran surtido en gorras inglesas. Sombreros de la acreditada marca Christy y Scotts, de Londres. Deseando siempre sostener esta casa el favor de su numerosa clientela ha recibido los últimos modelos de París y Londres.

Gran surtido en sombreros de copa y de teja. JOSE ANTON, MAYOR, 5.—ALICANTE

CRÓNICA

Un balance

Cuando juró el gabinete presidido por el Sr. Villaverde, abrimos el corazón a la esperanza. Era la sangre nueva, la sangre joven, llena al parecer de glóbulos rojos, la que se entraba por el organismo maltrecho y caduco de la gobernación responsable del Estado, y ante la juventud lozana y varonil entonábamos alegre «sursum corda», pidiendo treguas a la censura y demandando cooperación al estímulo que anima y a la ayuda que coadyuva.

Por desgracia, las realidades han destruido las esperanzas, y el Gobierno, más que inspiraciones para alegres «sursum corda», lleva al ánimo las tristezas todas que sugiere el desconcierto de desaciertos. hace el país, arroja un gran saldo en contra de quienes fueron recibidos entre palmas, y a excepción de Gasset y de Besada, que han acometido con exiitos saludables, empresas ya gacetas, llevando a la Administración pública rapidez de procedimientos y al cuerpo nacional gérmenes de vitalidad, productos de riqueza, todos los demás han defraudado las esperanzas del país convirtiendo sus pecadoras plumas ministeriales en instrumento sembrador de desaciertos.

Bugallal firma el más demoleedor y anticientífico de cuantos planes de en señanza han aparecido en la «Gaceta»: San Bernardo, mudo como ministro, fracasa como cortesano y da vida a la enérgica protesta de los patentinos; Santos Guzmán, que sin duda alguna no sabe hacer, se ocupa en deshacer lo que Dato proyectó; Martiáguaga, que fué al ministerio a título militar, se entretiene en pequeñeces civiles; García Aliz hace públicos proyectos de reformas sociales que levantan unánime protesta. Todos ellos han fracasado, y Villa verde, envidioso tal vez de los éxitos de sus colegas, busca aureolas de popularidad, inventando nuevos impuestos, nuevas cargas, más «superavits», convencido de que la popularidad y el éxito no los va a encontrar con los maldicios franceses, los cuales no bajan por mucho que se les suplique, ni en las anheladas regeneraciones que no salen a escena, por mucho que se las llame.

Lasangre que nosotros creíamos llena de glóbulos rojos, de fuerza vital, está clorótica, sin gérmenes capaces de robustecer el organismo. ¿Es culpa nuestra que el balance arroje tan grande saldo en contra? ¿Somos nosotros los culpables de que los actos ministeriales sean presididos por el desacierto?

LA VILLA DE MADRID

7, MAYOR, 7.—Frente al Pasaje de Amérigo

En este Establecimiento se acaba de recibir un bonito y variado surtido en Cristal Norte Americano, blanco y decorado, a precios sumamente económicos.

TULIPAS DE SEDA

EN CRISTAL Y TULIPAS única casa en ALICANTE

No, en modo alguno. Nuestra pluma independiente anhela más escribir elogios que formular censuras, porque el elogio indica que la patria está bien servida por sus ministros, y la censura es prueba de que los gobernantes laboran contra la patria, razón suprema que inspira nuestros actos. Sirvan a la patria los compañeros de Besada y de Gasset como éstos la sirven, con benéficas realidades, y el dulce eco de nuestros elogios sonará en sus oídos.

Extenso y variado surtido en papeles, para decorar macetas, pantallas visillos y otros mil usos. Alta novedad en papel de escribir y amuletos perfumados. Inmenso surtido en postales musicales, con walses, polkas, mazurkas, habaneras, schotis, zorztzicos, etc. etc. En el SALON DE EL LIBERAL, San Fernando, 43 y Coloma, 1.—Alicante.

Banquete de boda

Una noche de Carnaval, varios amigos que habían ido al baile y volvían aburridos, como se suele volver de esas fiestas vacías y estruendosas, donde se busca lo imprevisto y lo romanesco, sólo se encuentra la chabacana vulgaridad y el más insoportable «palo»—resolvieron, viendo que era día clarísimo, no acostarse ya y desayunarse en el Rincón de la Chabacana. La compañía de los nervios enclabridados, devolviéndose esa alegría espontánea que es la mejor prenda de la juventud. Sentados ante la mesa de hierro, respirando el aire puro y el olor vago y germinal de los primeros brotes de plantas y árboles, hablaron del tedio de la vida solteril, y tres de los cuatro que allí se reunían manifestaron tendencias marcadísimas a doblar la serviz bajo el santo yugo. El cuarto—el mayor en edad, Satorio Vargas—como oyó nombrar «matrimonio», hizo un mohín de desagrado, ó más bien de repugnancia, que celebraron sus compañeros con las bromas de cajón y con intencionadas preguntas. Entonces Satorio, entre sorbo y sorbo de rica leche, anunció que iba a contar la causa de la apatía que le inspiraba sólo el nombre y la idea del lazo conyugal.

—Es una de esas cosas—dijo—que no pueden justificarse con razones, y no pretendo que me aprobéis, sino que allá, interiormente, me comprendáis. Hay impresiones más fuertes y decisivas que todos los ratiocinios del mundo; he sufrido una de éstas... y la obedezco y la obedeceré hasta la última hora de mi vida. Estad ciertos de que moriré con palmas... de soltero.

Recibí la tal impresión cuando vivía en provincia, bajo el ala de mi padre. Tenía dieciocho años de edad, no sé si cumplidos, cuando una mañana me anunció mamá que al día siguiente se casaba una prima nuestra, a quien había traído su tutor de un convento de Compostela, donde era educanda, y que estábamos convidados a la ceremonia en la iglesia y a la comida de bodas, en casa del novio, cierto notario ya maduro.

Alegre como chico a quien esperaba un día de asusto y jolgorio; madrugué, y me situé en la iglesia de modo que no perdiese detalle. Cuando llegó la novia, entre el rumor del gentío que se apartaba para dejarla paso, y la ví de frente, me sorprendí de lo linda que era, y sobre todo, de su arte candoroso y angelical, y de su mucha juventud—una niña, más bien que una mujer.—No vestía de blanco; tal costumbre no existía en

Marineda aún, llevaba un traje de seda negro, una mantilla de blonda española y en el pecho un ramito de azahar artificial; pero su cara de rosa y sus grandes y dulces ojos azules lucían más con clásico tocado español, que lucirían bajo el velo de Malinas. De pronto retrocedí como asustado; acababa de aparecer el novio, D. Elías Bordo, cincuentón, alto, fornido, grueso y calvo. Recuerdo que estuve a punto de gritar: «¿Pero es ese hipopótamo el que se lleva esa criatura tan preciosa?» El movimiento que hice fué marcadísimo; lo advirtió mi madre, y como estaba pegada a mí, me tiró de la manga y recuerdo que ¡ja pobrel! puso un dedo sobre los labios, sonriendo con malicia y gracia, como si me dijese: «¿Pero a ti que te importa? No te metas en lo que no te va ni te viene.»

Si hubiese podido responder en alta voz y dejar desbordarse mis sentimientos, le gritaría a mamá: «¿Pues si me importa. Cuando se casa un hombre, idealmente se casan todos. El que es joven y hace versos a escondidas; el que siente y le hierven las ilusiones, se ha figurado mil veces esta ceremonia y el misterio que la acompaña, y lo ha revestido de todos los encantos de la belleza. El pudor, la pasión, la incertidumbre, la esperanza, la felicidad que se sueña, menor, sin embargo, que la realidad, iluminan con tal aureola este momento supremo de la vida, que el espectador tiene derecho a silbar, si el espectáculo es vergonzoso y grotesco. Mientras pensaba así, la novia, con voz clara y argentina, había articulado un «sí» redondo...

La hora señalada para la comida de bodas era la de las tres; don Elías vivía en una sala anticuada, con sillaría de marcho color, en que cuadros de santos se mezclaban con oleografías de pésimo gusto. Eramos, con los de la casa, quince ó veinte personas las que debíamos disfrutar del banquete. La novia, ya sin mantilla, pero con su ramo de azahar en el pecho, charlaba con la hermana de don Elías, solterona avinagrada, que tenía una de esas bocazas negras que parecen un antro sepulcral. El novio se había retirado, apareciendo pocos minutos después despojado de la levita, con un macarrónico batín de franela verde, en zapatillas y calada una especie de gorra grisenta, a pretexto de catarro y con fianza; en realidad por no desmentir la ajeña y groserísima costumbre de sentarse a la mesa cubierto.

Figuraba entre los comensales uno de esos graciosos de oficio que no faltan en ninguna ciudad, y al ver al novio en tan extraño atavío, le soltó un «¡burr!» y le anunció que a los postres bailarían una danza con mucho y rumbuco aquel... Al oír esta proposición miré a la novia con angustia. Cándida y sonrosada, inclinando la cabeza gentil, la novia sonreía.

Una maritornes sucia, de arremangados brazos, anunció en voz destemplada que estaba «la comida lista»; y D. Elías nos enseñó a empellones el camino del comedor. «Nada de cumplimientos—chillaba el cetáceo—ya saben ustedes que esa palabra significa «cumplido y miento.» Porque cedí el paso a una señora, me llamaron señorito almidonado. Sentámonos a la mesa en tropel, y aquel desorden hizo que yo me colocase enfrente de la novia y pudiese estudiar con afán su rostro, pero nada advertí en él, más que el sencillito regocijo de una chiquilla salida del convento y que se divierte con el barullo y la novedad de la situación.

La comida err espantosa en su abundancia y en su pesadez: un pecado de gula colectivo. La hermana de D. Elías, la de la boca sepulcral, sentada a mi lado, me hacía cucamonas aborrecibles, empezando por destapar un soporoso ciclópeo, y echarme en el plato una cascada de tallarines humeantes y ca-

lientes como plomo derretido. El cocido no le fué en zaga a la sopa; cada fuente encerraba una montaña de chorizos, patatas y garbanzos, libras de tocino, una costilla salada y obra de dos rabos de cerdo.

Mis esfuerzos para abstenerme fueron inútiles: la terrible solterona, consagrada, según decía, «a cuidarme», notó que me faltaban garbanzos, que estaba privado de tocino y que nadie más desprovisto de carne que yo, y remedió al punto estas faltas. Cuando uno es muchacho padece de raras aprensiones: créas que tiene que hacer el gusto de los demás y no el propio. Obedecí a la harpía y comprendiendo que me envenenaba, comí de aquellas porquerías grasientas. Era el tonel de las Danaides; cuanto más tragaba, más me ponían en el plato. Apenas me desdichada veía venir por el aire una mano seca y rugosa y me llovía en el plato una media morcilla ó un torrezno gordito. Y lo que acrecentaba mi indignación hasta convertirla en furor, era ver a la novia, la del rostro angelical, la de los ojos de luz y zafiro, comer con «excelente apetito» y escoger con refinada golosina los mejores bocados. Onzas de sangre daría yo porque apareciese desganada y meditabunda. ¡Desganada! ¡A buena parte! Recuerdo que al ofrecerle su marido un plato de aceitunas, exclamó hecha unas castañuelas, de vivarscha: «¡Ay, cómo me gustan! Y en el convento, esperate por ellas...»

Después de los innumerables principios, todavía trajeron un toston ó marañilla y un pavo relleno, de inmensa pechuga, teresa como el puche de un tambor—un pavo que me pareció la cria de un elefante.—Destaparon el suficiente para alborotar las cabezas y por primera vez oír alto a la novia con risa cristalina, impulsiva, pueril, que a poco me arranca lágrimas... Si; entre el calor, el vaho de la comida y el drama que se representaba en mi imaginación, declaro que estuve a punto de soltar el trapo allí mismo.—El novio se había retirado a aflojarse los tirantes y volvía a la mesa hecho una fiera de puro feo, con el cogote rojizo, el rostro apoplético y los ojos inyectados. Err el instante en que las chanzas del gracioso de oficio adquirían subido color; en que las señoritas y señoras, sofocadas, se abanicaban con periódicos y en que empezaban a desfilir con los postres los licores—noyó, naranja, kummel y «perfecto amor». De este último quiso el gracioso que escanciase el novio una copa a la novia, y aprovechando la algazara formidable que armó esta ocurrencia, yo me levanté, me deslicé hasta la puerta sin ser visto, salvé la antesala, salté a la escalera, la bajé disarado y me encontré en la calle, respirando por primera vez desde tantas horas.

Al otro día caí en cama. La recia indigestión paró en fiebre, y fiebre de septenarios, tifoidea, que me puso a dos dedos de la sepultura. Convaleciente ya, un día desahogué con mi madre los recuerdos de la fatal comida. ¿Qué pasaba? ¿La novia había perdido la razón? ¿Se había escapado en bata del domicilio conyugal?

—¡Qué bonito eres!—respondió mi madre.—La novia, muy contenta; y D. Elías y su hermana, entusiasmados. Entre meterse a monja por falta de recursos ó vivir hecha una señorona en casa de D. Elías, que no se deja ahorcar, de hijo, por un par de millones... ya comprendes la diferencia, hijo. No objetes nada. Mamá tenía razón. Me guardé mi desilusión, convertida, poco a poco, en horror profundo. Cada vez que pienso que pueden casarse conmigo como se casaron con D. Elías... juro concluir mi existencia entre un gato y un ama de llaves... Solo... solol... mejor que mal acompañado. —Comprendo—exclamó uno de los

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA-TURÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros Mantillas de todas clases.

5.000 trajes de niño en hilo, lana y alpaca desde 3 pesetas

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

que oían a Satorio Vargas.—Se te indigestó la boda... y manjar que es nos indigesta, ya no lo comamos.

EMILIA PARDO BAZÁN.
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE SE VENDE en el Salon de EL LIBERAL

Lloyd Andaluz SEGUROS marítimos, fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

Por esos mundos

El carácter de Guillermo II

A propósito de la visita que ha hecho el Kaiser estos días al emperador de Asturias, recordan los periódicos de esta nación una curiosa anécdota acerca del carácter de Guillermo II, anécdota tan graciosa como poco conocida, que el obispo Wilberforce cuenta en sus Memorias.

En 1863 fué Guillermo II, que entonces tenía cuatro años, llevado por su madre a Londres con motivo de la boda del príncipe de Gales hoy Eduardo VII. Durante la ceremonia religiosa fué colocado el futuro emperador de Alemania, demasiado intranquilo y revoltoso, entre sus dos tíos, encargados de moderar su turbulencia. Los buenos señores estaban vestidos de highlanders escoceses, con chaquetas cortas y las pantorrillas desnudas.

En un momento dado, furioso el pequeño Guillermo contra sus tíos que se esforzaban en vano por contenerle, se sintió acometido de una rabia loca, y precipitándose furioso sobre las canillas indefensas de sus importunos censores, los mordió cruelmente, hasta hacer saltar sangre.

El niño prometía.

Múseo de vinos

El sindicato de camarciantes de vinos de Zurich, está organizando en esta villa un "Múseo del vino".

Este múseo será a la vez, histórico, artístico y científico. En su biblioteca se conservarán todas las obras dedicadas a la viticultura, a la vinificación y al vino mismo; no se dice si también tendrán allí su lugar las obras de los poetas que han cantado al dios tonel.

Formará parte también del múseo grabados y dibujos de todos géneros referentes al vino; y figurarán así mismo en la exposición toda suerte de utensilios antiguos y modernos que sirvan para la producción, conservación y consumo del vino.

En una estantería especial se conservarán para la posteridad, después de una selección perfecta, muestras auténticas de los vinos más célebres de Suiza, y de los años mejores bajo el punto de vista de la recolección.

ECOS DE LA MARINA

Reorganización del partido liberal

COMITÉ DE BENIMELI

En el pueblo de Benimeli, a primero de Mayo de mil novecientos tres, reunió el partido liberal bajo la presidencia del comité aprobado por el excelentísimo Sr. D. Práxedes M. Sagasta, previa convocatoria al efecto hecha, para la formación de un comité que represente a todo el partido, se constituyó el siguiente:

Presidentes honorarios: excelentísimo Sr. D. Segismundo Moret, excelentísimo Sr. D. Benigno Quiroga Ballesteros.

Vicepresidente honorario: D. Juan Bautista Catalá, Gaviá diputado provincial.

Presidente efectivo: D. Serafín Catalá Torres, exalcalde y propietario.

Vicepresidente efectivo: D. Antonio Buenaventura Mut y Peretó, exconcejal y propietario.

Secretario: D. Bautista Domenech Lull, comerciante.

Vicesecretario: D. Manuel Domenech Lull, propietario.

Vocales: D. Antonio Mifiana Carrió, D. Pascual Mut Puchol, D. José Lull Mut, D. José Andrés Ginestar Gisbert, D. Serafín Catalá Lull, todos propietarios.

Todos aceptan sus cargos y acuerdan:

1.º Proclamar y reconocer como jefe del partido liberal español al excelentísimo Sr. D. Segismundo Moret.

2.º Reconocer como jefe del partido liberal en esta provincia y especialmente en la comarca de la Marina al excelentísimo Sr. D. Benigno Quiroga Ballesteros.

3.º Reconocer jefe de nuestro partido en el distrito de Denia a D. Juan Bautista Catalá Gaviá.

4.º Librar y remitir al Sr. Catalá tres certificaciones de la presente acta.

5.º Todas las convocatorias de este comité serán hechas por el presidente, quien pondrá el V.º B.º a todas las certificaciones que se libren de esta acta.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión y firman de que certifico.—Siguen las firmas.

Policlínica del Dr. J. Gadea Pró

PLAZA DEL TEATRO 7, ALICANTE

RA Y OS X.—ELECTROTERRAPIA

Formas: Galvanización, Paradización, Franklinización, Wattervilización, Altas frecuencias vibratorias de D'Arsonval, Corrientes magneto fardíacas, idem sinusoidales, Ozonoterapia, Sismoterapia, Baño electrolítico, Fotocromoterapia, Corrientes de Morton, Cataforesis.

CIRUGIA GENERAL.—SEROTERAPIA.

CARTA ABIERTA

Jávea 26 Septiembre 1903

Sr. D. Juan Bautista Catalá Gaviá.

Mi distinguido amigo: La conducta observada (con motivo de la consulta que se le hizo a usted el 17 del pasado mes), por quien inspirado por nuestros enemigos, no debiera jamás haber dicho lo contrario de lo que él mismo siente, es condenada por todas las gentes y merece el correctivo que la opinión pública impone a quienes calumnian a sabiendas y por el solo placer de servir de «algo» a sus amigos. Estos buscan aprovecharse de la calumnia, aunque inútilmente; para después despreciar al calumniador.

No es el autor, Sr. Catalá, de esa campaña, quien firma telegramas y cartas insultivas, dando de mano a todas las atrocidades; el autor hay que buscarlo en aquellos hechos más culminantes de nuestros trabajos periodísticos en defensa de la moral y de la justicia.

Recuerde usted, que usted fué el primero que desde el año 82 difundió por esta Región la idea de democracia y libertad, concitándose el odio de todos los ultramontanos. Recuerde usted el sinnúmero de procesos que hace años se le siguieron por defender las ideas de progreso por los mismos que después se acogieron a ellas cuando las vieron triunfante. Recuerde usted aquellas valentías y aquellos artículos publicados en el inolvidable «El Progreso» de Jávea, artículos que fueron reproducidos en «El Porvenir» de Madrid y «El Pueblo» de Barcelona. Acuerdese de sus luchas constantes contra el clericalismo, contra la hipocresía y contra todo fingimiento. Y, viniendo mas acá, no olvide aquellas campañas que bajo la inspiración de usted hicimos en la 1.ª y 2.ª época de «El Radical» contra los

poseedores, contra los agiotistas que a nombre de la Hacienda arrebataban el terreno juntamente con el dinero a los pobres cultivadores. Acuerdese que ha mos combatido al canalajismo en esta comarca de la Marina por sus inmoralesidades, mala administración y ejercer el cacicazgo mas bochornoso que se ha conocido en esta tierra. Acuerdese de todo el bien que usted ha hecho por los pobres de este pueblo, que sin el apoyo y protección suya hubieran servido de manjar en las comidas de nuestros «Vampiros». Tenga presente que usted es el autor principalísimo de la política expansiva y a la moderna que está haciéndose en nuestra comarca; que usted acabó con el pacto que sirvió de base al canalajismo para traicionar a sus protectores. Póngase a la vista todo esto y medite y reflexione y conocerá, como yo, a los autores de esa contraproducente difamación que tan solo ha servido y sirve para elevar mas y mas su personalidad en este país y para que los años de todos sus amigos, que cuadrarnos a los de Canalajes en este distrito se enardecen y con la indignación de todo hombre honrado despreciamos a esos calumniadores que dicen de sus nobles enemigos precisamente lo que la opinión pública dice de ellos.

Como señaló muy acertadamente un amigo nuestro, se buscó en otras ocasiones, eliminar a usted físicamente. No habiéndolo conseguido, han apelado al matonismo de la injuria y de la calumnia que algún día, no lejano, han de comprender unos y otros que es de resultados fatalísimos.

Deseo que usted observe las personas, por cierto contadísimas, pues no pasan de cinco en toda la Marina, que inter vienen directamente y se remueven y agitan en ese pantano construido por ellos mismos y cuyos muros de contención no pueden soportar ese cúmulo de falsedades, inventivas, cuentos y su ciedades que contiene.

Dice un escritor que cada cual sueña con lo que más apetece. Aplique usted esto a los difamadores y los tendrá retratados.

Hacia ya tiempo que mi pluma en mocedad no había trazado ni un renglón, y al tomarla en este día reverbera sus antiguas lides y véome preciendo a aguantarla para no traspasar los límites de lo correcto y prudente.

Usted, Sr. Catalá, riñe de esos calumniadores y desprecie las calumnias que jamás podrán llegar hasta usted.

En cuanto a mí, como buen amigo suyo, estoy dispuesto a seguir a los calumniadores por el camino que me tracen, contestando a las calumnias que se dirijan contra usted con verdades amargas, pese a quien pese y caiga quien caiga.

Para concluir lo hago enviándole un abrazo de incondicional adhesión y ofreciéndome como entusiasta colaborador a su amigo que le admira,

JUAN BAUTISTA ALBI CORTÉS.

J. TALEGÓN

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO

Dentaduras artificiales de todas clases y sistemas colocadas sin necesidad de extraer los raíces. Operaciones SIN NINGUN DOLOR por medio de los mejores anestésicos locales.

COMPOSTURAS EN EL ACTO

Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierdo

NOTICIAS

UN RUEGO

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la capital, se sirvan disponer el pago de la suscripción a nuestro periódico en la forma que les indicamos al dirigirnos a ellos recientemente y en caso contrario avisen para darles de baja en las listas de abonados.

Se entiende que se les dará de baja pero debiendo pagar antes sus atrasos.

Mil gracias para los que sean tan amables que nos atiendan.

El señor gobernador civil de la provincia encarga a las autoridades de la busca y captura de la joven María Samper Moran, fugada de la casa paterna, con Eduardo Sanchez.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento, para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana a las seis de la tarde son los siguientes:

- 1.º Instancia del Director de la Sociedad de Aguas de Alicante solicitando reconocimiento de crédito.
- 2.º Expediente de lactancia.

NOTABLES EFECTOS

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, proiesis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadga gástrica, se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Ha tomado posesión de la escuela de niñas de Jijona, la maestra doña Rita Vera.

Para que resulte un trabajo completo y exacto, ya han empezado a realizarse en las oficinas municipales las inscripciones provisionales que han de fundamentar el alistamiento de los mozos que serán sorteados en el próximo año de 1904.

Ayer regresó de su excursión por la provincia, nuestro querido amigo el afamado Dentista de este, Sr. Talegón, sucesor regente del Sr. Carrasco y desde mañana volverá a recibir en su Gabinete dental de la calle de la Princesa, 16 a su numerosa clientela.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los SEÑORES VALENTIN & COMPAÑIA, Banqueros y Expendiduría general de lotería en HAMBURGO, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

El general Borbon, condenado a dos meses de Castillo por su instancia al Rey solicitando el ascenso a teniente general, probablemente será destinado a las prisiones militares del castillo de Alicante.

En el espléndido «lunch» servido por el Hotel Bossio, en casa del opulento comerciante de esta plaza, don Roman Bono Luque, con motivo de las Bodas de su bella hermana doña Rosa, se eligió mucho al famoso fondista por la delicadeza y variedad de las viandas y sobre todo por el lujo y riqueza del servicio.

Así lo reconoció el ilustre doctor Esquerdo, dedicando sinceras alabanzas a D. José Bossio.

Interesantísimo

Servicio especial de encargos a domicilio desde Alicante hasta Murcia, Cartagena, Torrevieja, Albacete, Valencia, Castellón, Tarragona, Barcelona y todas las estaciones intermedias y viceversa.

Precios económicos. Despacho: Calle de Sagasta, núm. 27. PASCUAL MARTINEZ

Ha terminado sus estudios de Bachillerato, con brillantes notas, el estudio

no joven D. Eduardo Irlas Garrigós, hijo de nuestro querido amigo don Pedro Irlas.

En breve emprenderá su viaje a Madrid, en donde se propone ingresar en una Academia de preparación para cursar la carrera de ingeniero.

Feliz viaje y mucha suerte.

REVISTA de TRIBUNALES

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 30

Sección 2.ª.—Causa del Juzgado de Novelda por el delito de robo contra José Galiana Navarro.

Defensor: Sr. Ferré.

Procurador: Sr. Mollá.

Gran fábrica de Panificación

Resueltas todas las dificultades mecánicas que en un principio tropiezan las grandes industrias, ha reanudado sus operaciones la «Panificadora» bajo sólidas bases, y hoy además del pan del sistema «Schweitzer», ofrece al público en las expendidurias todas las clases conocidas incluso el de tahona elaborados por procedimientos mecánicos con una perfección y limpieza irreprochable, condiciones que dan por resultado una clase de pan infinitamente superior al elaborado por procedimientos antiguos, siendo más higiénico y nutritivo al precio de 35 y 40 céntimos kilo, peso garantizado.

En dicha fábrica (Paseo Gadea) se admiten proposiciones para adquirir las Expendidurias números 2, 5, 10 y 22.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Aurora Ibañez Bartual: extracción de una aguja implantada en la palma de la mano derecha.

Francisco Falcó Iborra: contusión en el dedo pulgar izquierdo.

Antonio Lopez Valentí: contusión en el antebrazo derecho.

Miguel Bernabé Plá: herida incisa en el antebrazo izquierdo.

José Garrigós Lopez: heridas contusas en la región temporal izquierda.

José Astur Soria: contusión en el dedo gordo izquierdo.

Juan Martínez Lopez: contusiones diseminadas en varias regiones del cuerpo.

José Abad Carbonell: contusión con erosión en el pie derecho.

Denunciados

Por tener el coche abandonado en la vía pública, han sido denunciados varios cocheros.

Herido

Anoche fué curado en la Casa de Socorro, de varias contusiones, un individuo llamado José Garrigós Lopez, quien manifestó en dicho beneficio esta blecimiento, le fueron causadas por tres sugetos que no conoce.

Doctor Antonio de la Peña

OCULISTA DE MADRID

Tiene consulta de LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS, en su casa de Murcia.—Merced, 23

Desde Madrid

Reflexiones

28 Septiembre 1903.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

No hace mucho que en estas cartas decía que la táctica que el gobierno sigue para triunfar era peligrosa y hoy repito lo mismo.

En toda la prensa se llama la atención de lo peligroso que era suspender los «mitines» antes de celebrarse, por puras presunciones, y desde entonces se moderaron algo los ímpetus belicosos del gobierno, así es que no extraña lo ocurrido en Tarragona.

A las once de la noche del último miércoles hallábase el diputado republicano D. Julián Nougues en el casino Fraternidad Republicana de dicha capital, presentándose un sargento con diez guardias civiles comunicándole que quedaba detenido.

El Sr. Nougues como es natural alegó su calidad de diputado protestando contra la detención.

Una vez en la cárcel—según dicen algunos colegas—se filió y talló al señor Nougues, y el juez militar le tomó declaración a las dos de la madrugada.

El motivo de la detención y encarcelación es el haber reproducido el periódico semanal «La Justicia» del que Nougues es director, el artículo del diputado republicano D. Alejandro Lerroux, «Que me lleven a la cárcel».

Los mejores VINOS de Mesa

SE EXPENDEN

EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO

PRECIOS.—Tinto 1.º, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2.º 10 pesetas, una 0.º 35.—Cestas de 12 botellas, 4.º 20.—En barriles de 10 litros, 4.º 50 pesetas, litro 0.45.—Cántaro de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.

Clarete superior, especialidad de la casa.—Botellas de 3/4 litro, 0.45 cántaro de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0.60 id.

NOTA.—Envases a devolver, pago al contado. Concesión Especial.—En el despacho se expende vino tinto a 0.80 mi-cheta.—Vinos de Jerez, Moscatel-Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

Bien está que el gobierno haya reparado de momento el daño, ordenando la inmediata excarcelación del señor Nougues. Aplausos merece el Consejo de ministros por haber dejado sin efecto la violencia de Tarragona.

No tenemos nosotros de la inmunidad parlamentaria la idea anárquica que mantienen algunas escuelas. Esta inmunidad ha servido en España para impunidad de muchos desmanes, incluso para amparar delitos de carácter común, por lo tanto tenemos que ser poco amigos de los privilegios que disfrutan en España nuestros representantes en Cortes, de cuyo privilegio por cierto suelen abusar para sus fines políticos; pero el mayor peligro de todos es faltar al texto de las leyes.

Varias noticias

El presidente del Consejo de ministros de la república francesa Mr. Combes, llegará de incógnito en el expreso.

Permanecerá en Madrid solo algunas horas, marchando a Andalucía, la cual visitará detenidamente.

Le recibirá el gobernador Sr. La Cierva, pero sin carácter oficial.

La inesperada llegada de Mr. Combes impide que se realice la manifestación que le preparaban los republicanos.

Llegó Combes a las tres y media de la tarde.

En la estación le recibieron el cónsul francés y La Cierva.

Este le dió la bienvenida en nombre del Gobierno y pasó a su habitación.

Combes se lo agradeció y le rogó que no dijera donde iba a hospedarse, pues venía solamente a descansar.

Marehó seguidamente al Hotel Roma de donde salió al poco y utilizando un carruaje de alquiler recorrió el centro de la población.

En el segundo expreso partió para Andalucía.

El ministro de la Gobernación señor García Alix justifica la detención de Dorado, diciendo que obedece al propósito del Gobierno de no consentir ataques al rey y a las instituciones.

Y mientras él desempeñe el ministerio, no los tolerará.

No obstante el acuerdo de la mayoría de los socialistas de no coaligarse con los republicanos, parece ser que muchas agrupaciones de provincias lucharán en las próximas elecciones unidas con los republicanos.

Es muy comentada la carta dirigida por los liberales a Montero, Armijo y Moret.

La firmarán también los exdiputados, exsenadores, expresidentes de las diputaciones y exalcaldes de las capitales de provincia.

Se asegura que Montero y Veja Armijo han llegado a una completa inteligencia, estando conformes en cuanto se refiere a la constitución, marcha y porvenir de la jefatura del partido.

Ignórase cual sea su inteligencia y si ha sido convenida en conferencia personal o se ha estipulado mediante cartas ó por medio de comisionados, pero se asegura que la inteligencia está conseguida.

El horizonte, sin embargo, se vá despejando.

También se dice que hoy se han reunido en casa de Puigerver los exministros amigos de Montero Rios, acordando publicar un documento, carta o manifiesto convocando a una reunión que se celebrará ocho días antes de la apertura de Cortes, para proclamar la jefatura de Montero.

Llano y Perri ha recibido un expreso telegrama de los federales de Tarragona expresándole su reconocimiento por la eficacia con que ha gestionado la libertad de Nougues.

Bugallal marchará mañana a Santiago para presidir la apertura del curso de aquella Universidad.

Después irá a Puenteareas, donde reside su madre y por donde ostenta la representación en Cortes.

Después irá a Orense y regresará a Madrid.

Las eminencias médicas recomiendan la laureada cerveza «LA CRUZ BLANCA», contra la terrible enfermedad del tifus.

Pídanse en todos los casinos, cafés y fondas.



Desde el miércoles día 23 de los corrientes a las seis de la tarde y por espacio de nueve días tendrá lugar en la Iglesia del Convento de las Monjas Agustinas el rezado del

SANTO ROSARIO

por el eterno descanso del alma de

D. Antonio Navarro Pastor

(Q. S. G. H.)

La familia del finado ruega a sus amigos se sirvan asistir a tan piadosos actos y le tengan presentes en sus oraciones por lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

Alicante 28 Septiembre 1903.

COMENTARIOS

«El Gradador» ha hecho un record de los partidos en Alicante, hablando de todos ellos y procurando sintetizar el estado de cada uno y sus propósitos acerca de la próxima lucha electoral.

Lo más interesante de su trabajo es la «entrevista» celebrada con D. Pedro Llorca, jefe de los romeristas en esta provincia.

Dejemos la palabra al decano de la prensa alicantina:

«Para convencernos de ciertos movimientos, mas interesados personalmente que llevados por el afán de ensanchar el romerismo, nos hemos acercado al para nosotros caracterizado romerista que señalamos arriba, para conocer el criterio de sus amigos, el mejor pregón en esta metamorfosis que se está operando y con el fin de saber si el joven Llorca, es de los que van buscando algo personal ó se atempera a las ideas sustentadas por D. Francisco Romero.

A este fin le interrogamos preguntándole lo que deseábamos saber, y con aquella amabilidad que le distingue, sin la frase retórica, que tanto gusta a los encepados políticos, nos contestó, sin vacilar a la primera pregunta.

«Los amigos de usted, van a las elecciones: han pactado con alguien ó se muestran indiferentes ante tal cúmulo de ambiciones?

«Al partido romerista, que no busca puestos lucrativos para nadie y que está solo atento a las palpitaciones de un indiscutible Jefe, lo que le interesa es conocer el desarrollo de ciertos acontecimientos que entiendo son de alta trascendencia, y entonces lo que el Comité acuerde, por encima de todo, es lo que se hará en Alicante.

«Le dá usted importancia a la reunión en casa del jefe conservador, Sr. Rojas, si en ella se trató algo que afecta al romerismo?

«Ninguna, absolutamente ninguna. Los dioses se marcharon para ya no volver, y hoy se ha de contar con la masa de los partidos, aunque ésta sea en número escaso. Nosotros no hemos concedido a nadie ni tenemos para qué conceder nuestra representación, y puedo afirmar que tampoco mi ilustre jefe D. Francisco Romero Robledo.

«Los romeristas en las próximas elecciones adoptarán la conducta que las circunstancias determinen, siempre de acuerdo con nuestro jefe indiscutible.

«Y por qué no se adelanta usted a los sucesos y empieza los trabajos de propaganda?

«Ese es el procedimiento aquel que se empleaba con la gente de Elda, que lo mismo servía para presentarse ante Bullón de la Torre como canalajistas, que al otro día como hidráulicos y al tercero como mauristas.

«Esto no es serio, y yo en mi modesta esfera, como no persigo nada que me robe mi independencia; me atengo a las ideas, y espero que línea de conducta marca D. Francisco, y si el marqués del Bosch, forma lo que se llama un partido potente, llegando hasta hombres como el diputado por Villena, D. Juan Poveda y el Sr. Ganga, que continúa teniendo amistad con el señor Maurá.

«Estas travesuras ni las entiendo, y aunque las entendiera, no las practicaría».

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

CALLE DE SAGASTA, 12 ALICANTE

ria. Son burbujas de jabón que duran muy poco tiempo. —Es decir, que usted se mantiene a la expectativa, esperando acontecimientos? —Espero que me pase lo del perro que mordió a un kuáker, con la diferencia que no voy a dejarme molar a palos. —¿Cómo fué eso de la mordedura? —Pasaba un kuáker con su caballo a un perro que le mordió de modo que de poco no cayó en tierra el kuáker. Este, enfadado, le dijo, pero con mucho sosiego: «Ei llevo armas ni mato a nadie, pero yo te pondré en mala fama, te culparé y morirás.» —Habiendo encontrado a poco trecho del suceso a varios trabajadores, comenzó a gritar: «¡A ese perro que rabial!» y al instante logró con la calumnia, que le matasen a palos. —¿Pero hay quien le calumnia a usted? —Los que envidian el bien ajeno, de esos hay muchos. Formé iglesia romerista desinteresada y noblemente, buscando algo grande para esta patria chica, huyendo de ser un político de oficio, de esos que hacen mangas y capirotes, desatendiéndose de nuestra honra, de nuestra libertad y hasta de nuestra misma vida. Voy con la enseña de hombres irrepugnables, no con ese pequeño número de vividores. Entendimos que ya nos había dicho bastante el Sr. Llorca y después de un apretón de manos, nos despedimos corrientemente del romerista impudente. Por lo que se ve, el Sr. Llorca no se guarda la lengua y nos resulta un político serio y, por lo mismo, de cuidado. Rinde, según sus manifestaciones, verdadero culto a las ideas que sustentan el Excmo. Sr. Romero Robledo, ha trabajado un largo período de tiempo por esas ideas, cabalmente cuando no había el más pequeño motivo de esperar nada, absolutamente nada de sus trabajos y esto revela que se trata de una excepción y de un carácter. De una excepción, porque todos los políticos se arman al sol que más calientes; y si su carácter, porque no se estilan por aquí esos hombres que, sin pretender nada, sin buscar nada, sin necesitar nada, se decide de una vez para siempre a seguir las inspiraciones de un astro de primera magnitud en la política española y no tituba un solo momento, ni uno solo, en la fe que depositó en su jefe, por apartado que esté del poder. Energías de esa clase son las que Alicante necesita. Hombres como el Sr. Llorca son los que necesitamos aquí para acabar de una vez con tanto convencionalismo y tanta frescura.

El batallón "Lucentum,"

Ha causado excelente impresión la noticia de haberse tratado en el Ayuntamiento de solicitar la cruz de Alfonso XII para nuestro buen amigo el comandante de infantería D. Fernando de Dorda, en justa recompensa por haber sido el iniciador y organizador del aplaudido batallón infantil "Lucentum."

Hace tiempo que pensábamos tocar este asunto para lamentar el olvido que se tenía a los que con tanto celo e interés contribuyeron al mayor esplendor de los festejos últimamente celebrados con la presentación del referido batallón a parte de la gran importancia que encierra la obra realizada como manifestación de cultura noble e higiénico entretenimiento y por la elevada aspiración que crea en los niños al hacérselos entrar en lo que han de ser el día de mañana hombres formales, respetuosos unos con otros como la sociedad impone y constantes adoradores y defensores de la bandera símbolo de la patria. La labor coronada con tan brillante éxito traspasó los límites de lo que era de esperar, pues que parecía imposible que se pudiera meter en cintura y disciplinar a más de 500 niños de varias edades, distinta educación y opuesta posición social. Lo que sí es una lástima que tan simpática institución vaya a morir pronto por desimiento en el entusiasmo que despertó en los que la patrocinaron, pues que si produjo beneficios que en la misma se debieron invertir después de satisfechos los gastos originados, destinándose a crear premios de aplicación y constancia que sirvieran de estímulo a los pequeños soldados que hoy solo piensan en la deserción y rendir el yugo impuesto por la disciplina, recobrando la antigua libertad que los convertirá otra vez en seres inútiles, vagos, granujas y golfo; haciéndose además pronto imposibles las revistas mensuales porque hay ya muchos que carecen de alpargatas, están ya imposibles muchos uniformes y se han vendido ya algunos fusiles a 115 céntimos!!!

EN EL GABINETE ODONTOLÓGICO que el joven Cirujano dentista D. Rafael Pastor, acaba de establecer en la calle de San Fernando, núm. 10, primero, izquierda, se construyen dentaduras, se reforman las inservibles, se hacen composuras, empastes, orificaciones y todo lo concerniente a la cirugía dental. Nos comunican de Orihuela que el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis Dr. D. Juan Maura y Gelabert ha castigado severamente a tres sacerdotes de la misma, por pronunciar durante la novena de la Merced tres sermones en los que predominaba la nota política, y en los cuales se trataba de desprestigiar a caracterizados elementos de los partidos liberal y republicano. La corrección impuesta a dichos oradores sagrados, parece que ha sido la del destierro. También nos aseguran que por igual motivo se le han suspendido las licencias de predicar y confesar a un religioso del Convento de Capuchinos que ocupó la cátedra sagrada durante el referido novenario. De «La Opinión»: «Tenemos entendido que en el próximo mes de Octubre se sacará a pública subasta el arriendo de la plaza de toros de esta capital. Es fácil que antes sea ofrecida a la Diputación provincial para todo el año, y caso de que esta Corporación, por razones que están al alcance de todos, no aceptara, se le participará que no podrá disponer en todo el año de la plaza para corrida alguna de beneficencia.»

Los canalejistas ya tienen designados los nombres de sus correligionarios que lucharán en los comicios. Por el distrito del Ensanche se presenta el reputado médico D. Edmundo Ramos; por San Antón, D. Jaime Antón; por Santa María, D. Francisco Rodrigo; Teatro, D. Manuel Escolano; Hernán Cortés, D. Rafael Papi y Centro, D. José Soler y López. Los democratas confían en el triunfo de sus candidatos, pues para ello cuentan con fuerzas suficientes en casi todos los distritos. Apesar de haberse reunido varias veces la plana mayor del partido liberal aun no se conoce la lista oficial de candidatos. Susenan muchos nombres, pero hasta ahora no hay nada en concreto, pues parece ser que resulta algo difícil el encasillar. Lo único que se sabe es que el popular exalcalde D. José Gadea no se presenta para concejal, pues ha declarado su firme propósito de no intervenir más en la política electoral. Los republicanos están igual que los liberales. Todavía no tienen designados los candidatos a pesar de que con tiempo comenzaron los trabajos preparatorios. En resumen, lo único que puede asegurarse es que las próximas elecciones serán reñidísimas y fecundas con sorpresas de todo género.

Bodegas de Villa Carmen

LUIS PENALVA Cosechero propietario Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente. Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante.—Teléfono, 146. Por pedidos de 12 botellas en adelante, se servirá a domicilio. A la devolución de los cascos (con la etiqueta de la casa), se abonarán 0'25 de pesetas por cada casco. Blanco, estilo Chablis, cosecha de 1900; por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75. Vinos de mesa.—Champagne Penalva, espumoso, primera calidad: por botellas, a 4 pesetas; desde seis botellas en adelante, a 3'50 pesetas. No se admite devolución de casco. Tinto clarete, estilo Borgoña, cosecha de 1900: por botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

NOTAS POLITICAS

Esta noche se reunirán los concejales y personas más significadas del partido conservador en el domicilio del alcalde Sr. Rojas, con objeto de designar los candidatos para las próximas elecciones municipales. Créese que en esta reunión no podrá hacerse la proclamación de candidatos pues asegúrase que muy en breve ocurrirán importantes novedades dentro del partido conservador de Alicante. Háblase de uniones entre las tres fracciones más importantes y ya se indica para jefe un prestigioso y batallador político local. Los canalejistas ya tienen designados los nombres de sus correligionarios que lucharán en los comicios. Por el distrito del Ensanche se presenta el reputado médico D. Edmundo Ramos; por San Antón, D. Jaime Antón; por Santa María, D. Francisco Rodrigo; Teatro, D. Manuel Escolano; Hernán Cortés, D. Rafael Papi y Centro, D. José Soler y López. Los democratas confían en el triunfo de sus candidatos, pues para ello cuentan con fuerzas suficientes en casi todos los distritos. Apesar de haberse reunido varias veces la plana mayor del partido liberal aun no se conoce la lista oficial de candidatos. Susenan muchos nombres, pero hasta ahora no hay nada en concreto, pues

parece ser que resulta algo difícil el encasillar. Lo único que se sabe es que el popular exalcalde D. José Gadea no se presenta para concejal, pues ha declarado su firme propósito de no intervenir más en la política electoral. Los republicanos están igual que los liberales. Todavía no tienen designados los candidatos a pesar de que con tiempo comenzaron los trabajos preparatorios. En resumen, lo único que puede asegurarse es que las próximas elecciones serán reñidísimas y fecundas con sorpresas de todo género.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Vicente Orta Iturraspe, Rafael Roselló Llobregat y Irotina Cardona Moreno.

DEFUNCIONES Teresa Alemañ Brotons, Concepción Ramos García y Dolores Bravo Soler.

MATRIMONIOS Ninguno.

Hemos tenido la satisfacción de saludar en nuestra redacción a nuestro estimado amigo y compañero, D. Antonio Almodóvar, corresponsal telegráfico en Orihuela del periódico «El Imparcial» de Madrid.

Ha cesado en el uso de la licencia concedida por la Dirección de la Compañía Arrendataria, el ingeniero de esta Fábrica de Tabacos, D. Guillermo Davalos.

Nuestro paisano el aplaudido barítono de zarzuela, D. Emilio García Soler, ha sido contratado para formar parte de la compañía de zarzuela que ha de actuar en el teatro Parish de Madrid.

Debido a gestiones de nuestro paisano el diputado a Cortes por Villena, D. Juan Poveda, dentro de breves días comenzarán los trabajos preliminares para la construcción de un camino vecinal desde el pueblo de San Vicente a la Venta del Aire.

El movimiento en nuestro puerto ha aumentado extraordinariamente a causa del embarque de pipas de vino y uva estrojada.

De desear es que continúe esta exportación que reporta grandes beneficios a Alicante y su provincia.

El individuo herido el viernes último a consecuencia de una caída, en la calle de Rafael Terol, sigue muy mejorado dentro de la gravedad en que se encuentra.

Con esto queda desmentido el rumor circularizado que Vicente Almiñana había fallecido a consecuencia de las heridas.

El Tranvía de la Huerta

Invitados por la Dirección de la Compañía General de ferrocarriles vecinales, que tiene en construcción el tranvía a vapor de Alicante a la Huerta, a Crevillente y San Vicente, hemos tenido esta tarde el gusto de inspeccionar el material móvil recibido hoy de Bruselas en la estación de Madrid.

Los coches de primera y segunda y jardineras reúnen todas las condiciones del mayor confort con arreglo a los últimos adelantos. No tienen comparación los llamados vagones «bar» con los de primera y «lupinas» que recorren las líneas del extranjero. Están construidas en «La Metallurgique» de Bruselas y el coste de los de primera es de 10.000 pesetas. Con esto queda demostrada la bondad del material. Miden siete metros de longitud. Se han recibido hoy seis, dos de cada clase y los restantes hasta veintiseis están de parados en la estación de la Encina esperando facilidades de la Compañía de M. Z. y A. para ser transportados a esta capital.

El servicio de explotación comenzará según cálculos aproximados a últimos del próximo Octubre de Alicante a Muchamiel. El de Alicante a Crevillente se prolongará por urgencias de los trabajos hasta fin de año.

Por la Dirección de la Compañía hemos sido obsequiados esta tarde en un «lunch» espléndido. Han asistido a esta hermosa fiesta, aparte de los anfitriones, representantes de «La Vanguardia», «El Noticiero» y de nuestro periódico lamentando D. Víctor Pecher, ingeniero director de la Compañía, el administrador delegado Monsieur German Galesloot, que no hayan participado de la agradable reunión los demás colegas locales.

El transporte de los vagones de Port Bou a Alicante cuesta a la compañía 2.271 pesetas y el de dos locomotoras 3.500.

Alicante contará en breve con un servicio rápido y excelente para disfrutar de los placeres del campo.

Hemos de agradecer a la Compañía General de ferrocarriles vecinales este progreso que contribuirá seguramente a dotar a esta capital de atractivos y esperanzas de que hasta ahora carecía.

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADAS Pailabot «Virgen del Pilar», p. Rodríguez, de Ceuta con salazón. Laud «Amparo», p. Ferrer, de Garchuca con lastre. Vapor «Pelayo», c. Verdaguier, de Amberes y Cartagena con efectos. Idem «Antonio Velázquez», c. Delor, de Barcelona y Valencia con idem. Idem «Cabo Peñas», c. Guerrica, de Bilbao y Cartagena con idem.

DESPECHADOS Vapor «Antonio Velázquez», c. Delor para Bilbao con efectos. Idem «Palma», c. Verd, para Barcelona con idem. Idem «Tintorés», c. Artadi, para Orán con idem.

Idem «Francolí», c. Barberá, para Barcelona con idem. Idem «Cabo Peñas», c. Guerrica, para Marsella con idem.

Portelegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Tres noticias

Madrid 29 (2'25 t.) Telegrafían de San Sebastián que esta noche saldrá de dicha capital con dirección a Madrid el presidente del Consejo Sr. Villaverde. En los círculos políticos dícese esta tarde que es ya seguro el nombramiento del Sr. Montero Ríos para la jefatura del partido liberal, al cual solo ahora se oponen los amigos de Moret. El capitán general ha negado que el general Borbón haya merecido correctivo alguno por sus instancias presentadas pidiendo el ascenso.

FERRO-QUINA-BISLERI El uso de este «Quereis la Salud?» licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago. EL FERRO QUI NA BISLERI es de efecto estomacal, tónico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre. Depósito exclusivo en España: ALFREDO ROLANDO BAJADA SAN MIGUEL, 1—BARCELONA

VIAJE RAPIDO EXTRAORDINARIO PARA CETTE DIRECTO

El vapor «Josefina» saldrá el 3 de Octubre, fijamente directo a Cette, admitiendo carga y pasaje. Informar a su consignatario: Pedro Llorca, Bilbao, 4.—Alicante.

Vacuna Suiza del Instituto

FÉLIX & FLUCK Suero antidiftérico. Suero antistreptococcico del Instituto Berlioz. Se reciben todos los meses en la Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18, Blasco, 2 y Sagasta, 33.

IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI Calle de la Pelota 15 y 17

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA DIGESTIVO el más poderoso y el más completo.

A los veraneantes SE ALQUILA por meses ó temporada una magnífica casa completamente nueva, recién reedificada, situada en las afueras del inmediato pueblo de Agost. Tiene aljibe de agua del cielo, cochera, hermosa ermita anexa a la casa, jardines y baña. Hay dos coches diarios a la capital y estación próxima de ferrocarril. Darán razón calle Bailén, número 14.

tarde veinte minutos, lo menos, en llegar a Beaugon. Susana entregó la carta del médico a la persona que vino a abrir, y ésta se la llevó inmediatamente al interno que estaba de guardia. Al poco tiempo se presentó éste con dos enfermeros, los cuales, obedeciendo sus órdenes, trasportaron a la enferma. Susana pagó el coche, dando al cochero, sin regatear, los dos francos y cincuenta céntimos que le pidió, y salió del hospital sin oír siquiera que el portero la dijó: —Los jueves y los domingos se puede ver a los enfermos.

Una vez en la calle, se enjugó los ojos y siguió con la cabeza baja toda la calle del Faubourg Saint Honoré. —Héme aquí sola—se decía,—absolutamente sola: qué voy a hacer? ¿Qué va a ser de mí? ¡Ah! Harto lo veo; ahora no habrá desgracia que no caiga sobre nosotros. Mi pobre madre adoptiva tenía razón al decir: «Nos persigue la fatalidad implacablemente.» Mi nacimiento y el de mi hermana han sido una maldición. Y, sin embargo, ¿qué hemos hecho nosotros para ser tan desgraciadas? ¡Ah! ¡Qué cruel es la vida para algunas personas! Las desheredadas! Nunca hemos obrado ni un mal leve pensamiento contra nadie, y en cambio no hemos encontrado más que gentes malas. ¿Qué hubiera sido si nosotras hubiéramos sido madres?

Andando y pensando llegó a la calle Royal y se dirigió a la iglesia de la plaza de la Magdalena. De repente se cruzó con una mujer de edad, alta y vestida como una obrera. Esta mujer, al pasar, había reparado en la joven, que no se había fijado en ella. Se paró bruscamente y murmuró: —Es preciosa, preciosa, y con un aire de candor que se conoce a la legua que es honrada. ¿Quién será esta joven? Una costurera; eso se ve a la legua, y probablemente sin trabajo; una de tantas infelices de las que se encuentran diariamente en París. Y tiene los ojos encendidos como de haber llorado mucho. ¡Si yo pudiera! Sería una buena proporción para la señora Arene, y yo no habría perdido el día; si en cuanto esté bien vestida es digna de un príncipe. Pero ¿la podrá convencer? ¡Bah! Manos a la obra; el que no se arriesga no pasa la mar. Problemas. Y la vieja, en vez de seguir su camino hacia la plaza de la Concordia, siguió la calle Royal, siguiendo de cerca a Susana. —Lo ha adivinado usted. Sí, estoy enamorado de la señorita Berta. —Me gusta que sea usted franco. Y le confieso a usted que su figura me es simpática; me parece que tiene buen fondo. La señorita Berta es una infeliz costurera, pero honrada y trabajadora, que es digna del cariño de un joven simpático y buen mozo como usted. —Ya comprende usted mi inquietud, y le pido, le suplico a usted que me diga por qué iba llorando la señorita Susana. —Las persigue la desgracia, señor; parece increíble. Ayer vino aquí una señora en coche particular, dijo que tenían que hacerle unos cuantos vestidos y se llevó a la señorita Berta para que le tomase las medidas. —¿Y después? —La señorita Berta no ha vuelto aún desde ayer. —Es posible. —Su madre y su hermana la han estado esperando toda la tarde y toda la noche. —Pero ¿qué atribuyen?... —Suponen, y es lo más probable, que la pobre criatura ha sido víctima de una asechanza. —¡Ah! Dios mío; pero quizá se equivocan. —No, no se equivocan, no señor... La señora había dejado una tarjeta con las señas de su casa, a las diez de la noche un hombre de la casa ha ido allí para saber lo que había ocurrido a la señorita Berta. ¿Y sabe usted lo que ha sabido? Que no a la supuesta señora, mejor dicho a esa bribona, la conoce nadie en la casa ni aun en Neuilly, porque es en Neuilly donde decían las señas que vivía. —¿Qué infamial!—exclamó el joven palideciendo. —De suerte que a estas horas no se sabe qué ha sido de ella! —¡Oh! Un rapto—murmuró con voz sorda el joven. —Al saber la madre de Berta que las

señas eran falsas le dió un accidente, y desde entonces está entre la muerte y la vida. Sin embargo, el médico que se mandó a buscar confía en que se curará, sobre todo si parece su hija. —¿Hay que encontrarla? —La policía va a ocuparse de buscarla. Cuando usted vió salir de aquí a la señorita Susana acompañada de una vecina, iban a casa del comisario de policía a dar parte! —Indudablemente que la policía cumplirá su obligación y hará las averiguaciones necesarias; pero si carece de detalles precisos buscará inútilmente durante mucho tiempo, y en las circunstancias especiales de la enferma, las horas son días y los días son semanas. Yo estoy en acucias, todo me lo temo y no me atrevo a pensar lo que podrá suceder. ¡Ah! Desgraciados de esos miserables si caen bajo mi férula. —Ahí viene la señorita Susana—dijo asomándose a la escalera. —Señorita Susana, señorita Susana—dijo—entre usted un momento.

La joven entró. Venía sola, la señora Jacques la había dejado en el portal y se había ido a sus quehaceres. —¿Ha visto usted al comisario de policía?—le preguntó la portera. —Sí, le he visto y se lo he contado todo. —¿Y qué le ha dicho a usted? —Que era un asunto gravísimo. Inmediatamente va a dar parte al jefe de seguridad, y desde hoy se pondrá en campaña para buscar a mi hermana. Para lo que pueda servir, le he dejado la tarjeta de la señora que vino a buscarla. Pero, ¡para qué ha de servir!...

—Lo ha adivinado usted. Sí, estoy enamorado de la señorita Berta. —Me gusta que sea usted franco. Y le confieso a usted que su figura me es simpática; me parece que tiene buen fondo. La señorita Berta es una infeliz costurera, pero honrada y trabajadora, que es digna del cariño de un joven simpático y buen mozo como usted. —Ya comprende usted mi inquietud, y le pido, le suplico a usted que me diga por qué iba llorando la señorita Susana. —Las persigue la desgracia, señor; parece increíble. Ayer vino aquí una señora en coche particular, dijo que tenían que hacerle unos cuantos vestidos y se llevó a la señorita Berta para que le tomase las medidas. —¿Y después? —La señorita Berta no ha vuelto aún desde ayer. —Es posible. —Su madre y su hermana la han estado esperando toda la tarde y toda la noche. —Pero ¿qué atribuyen?... —Suponen, y es lo más probable, que la pobre criatura ha sido víctima de una asechanza. —¡Ah! Dios mío; pero quizá se equivocan. —No, no se equivocan, no señor... La señora había dejado una tarjeta con las señas de su casa, a las diez de la noche un hombre de la casa ha ido allí para saber lo que había ocurrido a la señorita Berta. ¿Y sabe usted lo que ha sabido? Que no a la supuesta señora, mejor dicho a esa bribona, la conoce nadie en la casa ni aun en Neuilly, porque es en Neuilly donde decían las señas que vivía. —¿Qué infamial!—exclamó el joven palideciendo. —De suerte que a estas horas no se sabe qué ha sido de ella! —¡Oh! Un rapto—murmuró con voz sorda el joven. —Al saber la madre de Berta que las

señas eran falsas le dió un accidente, y desde entonces está entre la muerte y la vida. Sin embargo, el médico que se mandó a buscar confía en que se curará, sobre todo si parece su hija. —¿Hay que encontrarla? —La policía va a ocuparse de buscarla. Cuando usted vió salir de aquí a la señorita Susana acompañada de una vecina, iban a casa del comisario de policía a dar parte! —Indudablemente que la policía cumplirá su obligación y hará las averiguaciones necesarias; pero si carece de detalles precisos buscará inútilmente durante mucho tiempo, y en las circunstancias especiales de la enferma, las horas son días y los días son semanas. Yo estoy en acucias, todo me lo temo y no me atrevo a pensar lo que podrá suceder. ¡Ah! Desgraciados de esos miserables si caen bajo mi férula. —Ahí viene la señorita Susana—dijo asomándose a la escalera. —Señorita Susana, señorita Susana—dijo—entre usted un momento.

Invitación para participar á la próxima

GRAN LOTERIA DE DINERO

600,000

MARCOS
ó aproximadamente
PESETAS 1000000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 Premio á M.	300000
1 Premio á M.	200000
1 Premio á M.	100000
1 Premio á M.	80000
1 Premios á M.	60000
2 Premios á M.	50000
1 Premios á M.	45000
3 Premios á M.	40000
1 Premio á M.	35000
5 Premios á M.	30000
5 Premios á M.	20000
3 Premios á M.	15000
16 Premios á M.	10000
40 Premios á M.	5000
100 Premios á M.	3000
160 Premios á M.	2000
619 Premios á M.	1000
812 Premios á M.	400
32104 Premios á M.	169
20017 Premios á M.	300, 200, 144, 111, 100, 78, 45, 21

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 111.000 billetes, de los cuales 58.795 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios.

Todo el capital incl. 87205 billetes gratuitos importa

Marcos 10,856,562

ó sean aproximadamente
PESETAS 18,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 58.795 premios incl. 8 p. premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más feliz de la primera clase puede importar Marcos 50.000, el de la segunda 55.000, ascende en la tercera á 60.000, en la cuarta á 75.000, en la quinta á 80.000, en la sexta á 80.000 y en la séptima clase pueda en caso más feliz eventualmente importar 800.000, especialmente 300.000, 200 mil, 100.000 Marcos etc.

LA CASA INFRASCRITA invita por la presente á interesarse en esta gran oferta de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remiténdonoslos por Valores declarados, ó en libranzas de Giro Mútuo, sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden, ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado.

Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta tanto en el Crédit Lyonnais de Madrid como en todas las agencias de este establecimiento en Provincias, en este último caso se debe indicar que la consignación entrega ha de traspasarse al Crédit Lyonnais en Madrid para su abono en nuestra cuenta. En todo caso se debe mandarnos con el pedido el recibo correspondiente á Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase cuenta:
1 Billete original, entero: Pesetas 10.
1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados los billetes podrán devolvérseles, pero siempre antes del sorteo y el importe remitidos será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

20 de Octubre de 1903

Valentin y Com.^a

HAMBURGO (Alemania)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.
(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo . . . Ptas. **12.000.000**
Primas y reservas **44.028.645**

Total **56.028.645**

39 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con suceso
Los Estreñimientos, Colicos,
Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la vejiga
(Exigir la marca de « la Mujer de 8 piernas »).

La Cesta: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la Cesta
12.30 la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche 12.30

TARIN, Farmacéutico de 1ª Clase, ex-interno de los Hospitales
PARIS.—9, place des Petites-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo entera.

—A veces no se sabe lo que puede ocurrir...

El joven, que se había mantenido á cierta distancia, se acercó.

—Señorita—le dijo,—no extrañe usted mi presencia aquí; aun cuando usted no me conozca, le suplico á usted que me dispense su confianza.

—Pero, caballero...

—Soy uno de los que van á dedicarse con el mayor ahínco á buscar á su hermana de usted, y prometo á usted, le juro, que es más, tengo amigos, y algunos de ellos en posición elevada, á los que recurriré si es necesario, y juntos revolvaremos París de arriba abajo para encontrarla. Fíese usted de mí, señorita.

—Pero, caballero, yo no tengo el honor de conocer á usted.

—Sin embargo, debía usted conocerme de vista.

Menos intimidada, Susana se atrevió á mirarle.

mana de usted y la amo con toda mi alma; después de haberlo reflexionado maduramente, he comprendido que sólo ella podía hacerme feliz. Y precisamente cuando me había decidido á decirle, darme á conocer y pedir su mano, quiere mi mala estrella que me sea robada no sé por qué miserable. Pero ya le encontraré á ese cobarde, infame, y desgraciado, desgraciado de él ¡Ah! no me es posible decir á usted lo que siento: indignación, cólera, rabia... Créame usted, señorita, sufro tanto como usted.

La joven miraba al oficial con profunda simpatía y llena de agradecimiento por lo que acababa de decir.

—¿Es posible, caballero, que haya usted pensado en casarse con mi hermana?

—¡Oh! sería para mí la mayor de las felicidades.

—Pero, caballero, si nosotros somos pobres... muy pobres.

—No soy yo tampoco rico; pero, en fin, lo soy lo suficiente para poder casarme con una mujer pobre y mantenerla con decoro. No quiero ocultar á usted por más tiempo quien soy. Me llamo Alberto Dumoulin y soy teniente de ingenieros.

—¡Oh, caballero!...—dijo llena de confusión Susana...

Y al decir esto no pudo dominarse y le alargó la mano.

—Señorita—dijo—al estrecharle á usted la mano formamos un pacto de alianza desde ahora.

—Sí, señor.

—Tenga usted confianza en mí y no

perda usted la esperanza. Adios y hasta muy pronto.

El joven, á quien ya conocíamos por haberle visto en casa del marqués de Sarcey, saludó á la joven inclinándose y á la portera con la mano y se marchó precipitadamente.

Pocos momentos después llegó á la comisaría de policía y estuvo hablando más de veinte minutos con el comisario.

Al acompañarle hasta la puerta, sus últimas palabras fueron estas:

—Sí, señor; si consigue usted acordarse del nombre de esa mujer, no tardaremos en encontrar á la joven.

es un sitio que deba mirarse con espanto, al contrario; y no me explico la repulsión que inspira. Creados para los pobres, los hospitales son propiedad de todos los desgraciados. Su madre de usted estará perfectamente cuidada en Beaujon, donde voy á enviarla, y la cuidarán con esmero. Es necesario que se someta usted á esta contrariedad.

—Estoy dispuesta á hacer lo que usted me mande.

—Y hará usted muy bien. Crean usted que es en interés de la salud de su madre de usted.

—No hay nada que yo no fuera capaz de hacer para evitar que mi madre muriese.

—Así me gusta. Veo que es usted buena hija.

—¡No sabe usted que buena madre es ella!

En cuanto á Feliciano, su situación no había cambiado en lo más mínimo. Seguía en cama como una masa inerte sin volver en sí, inconsciente de su estado y de cuanto la rodeaba. A no haber sido por los ojos que brillaban como carbuncos y su respiración débil y agitada, hubiérase dicho que estaba muerta.

El médico cumplió su promesa y volvió á las seis de la tarde, y después de haberla examinado con suma atención, le dijo á Susana.

—Hija mía, le mismo digo ahora que dije esta mañana; no desespero de volver á la vida á su madre de usted; se restablecerá y quizás muy pronto, pero los cuidados que necesita no puede tenerlos aquí por la estrechez en que se encuentran ustedes, el interés de la enferma exige que la trasladen al hospital.

—¡Dios mío de mi vida, al hospital!—dijo la pobre Susana rompiendo á llorar.

—El hospital no debe usted creer que

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Corrección Clara por el
JARABE HENRY MURE

Envío gratuito de un folio muy interesante
conteniendo las enfermedades
Exigir el nombre de MURE

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos, Dirigirse á Enrique Tato Liorna, 4.º 3.º

SELLOS DE CAUTCHÚ

FÁBRICA: CALATRAVA, 15
EDUARDO RODRIGUEZ

PILDORAS Y JARABE
de **BLANCARD**

con Roduro de Hierro inalterable
comuna.

En Anemia, la Febreza de la Menstruación, la Opilación, la Escorbúto, etc.

Medicase el Producto preparado con los
Branos BLANCARD y los sales
de Hierro y Fosforo, en París.
Preparado en Francia, 61, y 81, 83, JARABE.

NO MÁS DIETA

PILDORAS
de **DEHAUT**

Purgantes y Degrasantes
del Doctor

de **PARIS**

que purifican la sangre y entretienen la
libertad del Intestino. — La
Pildora Dehaut se toma AL COMER
al principio ó en medio de la comida.
Gracias á la Alimentación, que suministra toda
la vida y toda regeneración, puede restituirse
el tratamiento cada día, durante
cuantos y hasta durante meses
necesario, el organismo enfermo.